

Övjük értékeinket - VII. rész

Télen-nyáron prédák

Szarvason és a szomszédos Békésszentandrásán számtalan nyaraló, hétvégi ház van. A rendőrségi sajtótájékoztatókat hallgatva szinte külön rovatot lehetne nyitni azoknak a híreknek, melyek arról szólnak, mikor mit lopnak el ezekből. Pedig most nyár van, és a nyaralókkal kapcsolatos bűncselekmények "szesznya" nem is erre, hanem az ősztől kora tavaszig tartó időszakra esnek - tudtuk meg Sándor Andrea rendőr főhadnagytól.

- A téli időszak több szempontból kedvez a nyaralók kifosztóinak. Egyrészt természetesen olyanok kevesen látogatják a tulajdonosok közül a hétvégi házaikat, másrészt a fagy beálltával a víz felől szinte akadálytalanul megközelíthetők ezek az épületek, hiszen ritka, hogy a víz felől kerítéssel lennének elhatárolva. Ezért fontos, hogy a nyaralási szezon befejeztével a nyaralókból lehetőleg minden értékes tárgyat vigyenek haza a tulajdonosok. Így a televíziót, más szórakoztató elektronikát, mikrohullámú sütőt, rotációs kapát egyebet.

- *Többször hallunk arról, hogy sikerült elkapni a nyaralókat fosztogató csoportot. Az ő kihallgatásukkor kiderül-e, hogy milyen megfontolás alapján választják ki azokat a nyaralókat, ahonnan lopni fognak?*

- Egészen biztos, hogy előnyben van a tolvajok rangsorában az a nyaraló, ahová könnyű behatolni. Nincsen kerítés, az ajtó, a zár, vagy az ablakok könnyen kifeszíthetők.

- *Mi határozza meg, hogy mit lopnak? Netán a piaci viszonyok, hogy mit lehet eladni?*

- Ha betörnek egy nyaralóba akkor általában nem maradnak ott az értékes tárgyak. Másfelől végeznek bizonyos "felméréseket" a tolvajok. Kocsmai beszélgetések alkalmával juthatnak például olyan információkhoz, hogy valaki valamit használtan vásárolna.

- *Mi történik akkor, ha lopott holmit vásárolunk "kézalól"?*

- Ha ilyen esetekben felmerül bennünk a gyanú - az ilyen holmik általában nagyon olcsón kínálják - akkor nem árt megkérdezni, hogy honnan származik az a bizonyos tárgy. Ha később a lapásra fény derül, megkerül az elkövető, akkor a rendőrség lefoglalja azt a bizonyos dolgot és kártérítést legfeljebb az eladótól kérhet az, aki fizetett.

- *A nyári időszak miben különbözik a "főszezon"tól?*

- Ilyenkor a besurranások a jellemzőek. Míg a nyaralók mondjuk a vízparton pecáznak, fürdőznek, főznek és kicsit könnyelműbbek a szabadságuk alatt mint máskor, a helyzetet besurranó tolvajok használhatják ki. Például egy nyitva hagyott ablakon keresztül általában pénz, ékszerek, mobiltelefonok tűnnek el.

- *Mit lehet ez ellen tenni? Zárjuk be az ablakot ilyen füllesztő melegben, vagy reménykedjünk, hátha nem a mi nyaralónkat szemelik ki a tolvajok?*

- Nem kell mindent zárni, nem kell, hogy emiatt állandó szorongásban töltsük a szabadságunkat, de azért egy kicsit figyelmesebbek kell lenni. Például ha míg ott tartózkodunk nem is zárjuk be az ablakot, de ha már elmegyünk a faluba vagy a városba vásárolni, akkor feltétlenül be kell zárni az ablaktáblákat, a szunyogháló ugyanis nem akadály a tolvaj számára. Nem kell az épület ajtaját folyton kulcsra zárni, de legalább a kertkapu legyen zárva. A kertben, vagy a telek előtt parkoló autót minden esetben zárjuk be, kapcsoljuk be a riasztót. Éjszakára be kell zárni a nyaraló ajtaját és az sem árt, ha égetjük a villanytalanítva azt aki hivatalosan készül hozzá. Ami téli időszakot illeti, azon kívül, mert az legalábbis elbizonytalanítja az aki hivatalosan készül hozzá. Ami téli időszakot illeti, azon kívül, mert az legalábbis elbizonytalanítja az aki hivatalosan készül hozzá. Ami téli időszakot illeti, azon kívül, mert az legalábbis elbizonytalanítja az aki hivatalosan készül hozzá.

K. Zs.
A sorozat az Országos Bűnmegelőzési Tanács pályázati támogatásával készült.

Kántor Zsolt

Szarvas-gospel 3.

A Beavatott Olvasó a sajtótájékoztató főhőse, a Nagy Interpretátor felé nyújtotta a könyvet, maga a kötet adja meg a választ önnek, mondta sztoikus nyugalommal. A színészi kénytelen volt felolvasni a kijelölt penzumot.

A város emlékei benne vannak a fák lombzatában, az ágak erei, sejtjei között, a gallyak rostjaiban, ott lüktetnek a platánok kérge alatt. Egy-egy ember sors van beleírva a fenyő tobozaiba, egy-egy kiállítás a tülevelekbe, az edénynyalábokban párbeszédnek bújtak el, a virágzás ideje pedig a könnyeké. Persze az illatok is beszédesek. De a gyümölcsök húsa mond valamit, amikor jön a szél. Beleharap a kertbe a szellő és izekere szedi az izeket, mondatokat köt egybe és szavakat választ ki. A szél olvas. A nyelv beszél. Az arborétum a Nagy Szél eső-éjtőerőnyője alá húzódik. Amikor jól eláztatja a kenet a kertet, minden növény, drágakő megnyílik, kitárulkozik. És párbeszédet kezd az ametiszt, a jácint, a topáz a smaraggal keringőzik, a kalcedon a sárdónix foglya lesz, a berillus a kriczolitussal fészkebe rejtőzik, a sárdius krisoprász ruhába öltözik.

A zafir jaspis rögöcskéket gurít az arany tányérokba. Gyöngyök hullanak az égből, de a göröngyökhöz érve kieresztik magukból a mézet, ami a Nagy Fuvallat illata. És nyelveken szólnak a kövek, a csíkos kavicsok is a szelet

dicsérik. Megjött a Tisztaság Hajnala, a Békesség Hűvös Oázisa, mondják a bogarak és nem csipnek többé.

A szelíd olajfába beolattik a vad természet és hajtást hoz, frisset, zöldet, azután bogókat terem, és részesedik a zsírból a beoltott is és a beoltandó szintén. S a szőlő is felizzik, bő mustot adnak a piros gerezdek, édes öröm forrása lesz a kert. A történetek pedig, mint Saronnak rózsája, a jó hír pedig, mint tövises között a lilium.

Die Sprache spricht, a nyelv valóban beszél, jegyezte meg Kitaljak Jenő, ehhez szótár kell vagy kert-tani kisokos, lexikon lesz a növénygyűjteményből, Beoltott Olvasóm, már ne haragudjon az aposztrófált hangnem miatt, de fenomenálisnak tűnik, ami tulajdonképpen vulgárisnak indult a szövegben, nemde, Auktor?

Heidegger beszélt így, felelt Kitorölt Szerző, igen, Jenő bácsi, jól fogod meg s fel eme katartikus esszéit, itt a szerzői szándék eltűnik, feloldódik a nyelvben, a prófécia maga teremti meg a nyelvet eleve, az ige mondja meg, mit jelent, ami történik az időben, térben, levegőben, égen.

A Tévedhetetlen Szakértő kontázott. Mindig a meglévő beszél, ezt fogadjuk el, tisztelt sajtóvendégeink, a láthatatlanból előálló látható is érzékivé lesz? Talán, ha megtestesülése nem is testi, léteben megfogható, hangja, illékony-sága mérhető, leírható project.

A Beavatott Olvasó vette át a szót.

Kék hírek

Hasbarúgta a mentőtisztet, ezért közfeladatot ellátó személy elleni erőszak alkalmazása miatt indított eljárást a Szarvasi Rendőrkapitányság egy férfi ellen, akit Békésszentandrásán, egy árokban fekvő találtak meg a helybéli. Kihívták hozzá a mentőket, gyanítván, hogy rosszul érzi magát, ám ő a mentőtisztet érdeklődő közlekedését a fent említett módon utasította el. A mentősök eztán átadták az ügyet a rendőrségnek.

A temető kerítését lopta el az a gyomaendrődi ember, aki ezt követően hamarosan rendőrképre került. A használaton kívül lévő kovácsoltvas kerítésesemek eltűnését a tulajdonos, a református egyház jelentette a

rendőrségen. A kárukat 250 ezer forintba becsülték. A lopott tárgyakat a rendőrség lefoglalta a tolvajnál Gyomaendrődön.

Nyitott ajtaju teherautó vezetőfülkéjéből jutott könnyű zsákmányhoz ismeretlen tettes július 23-án. A Szarvason a Csabai úton parkoló autóból a sofőr autótáskáját lopták el a benne lévő iratokkal.

Bezúgta a bejárati ajtó üveget mérgében az a vélhetően már ittas vendég akit nem akartak kiszolgálni záróra után - este háromnegyed tizenegyre - a gyomaendrődi Aponyi úti sörözőben. Ellene garázdaság gyanúja miatt indított eljárást a Szarvasi Rendőrkapitányság.

Álláshirdetés

A Szarvasi Vajda Péter Gimnázium Szakközépiskola és Kollégium magyar-angol szakos középiskolai tanári állást hirdet.

Jelentkezési határidő: azonnal

Bérezés: Kjt. szerint

Az állás betölthető: 2002. augusztus 15-től

Jelentkezni: személyesen az intézmény igazgatójánál.

Érdeklődni lehet: a 66/311-933-as telefonszámon

Döntöttek a Városvédők

A Város- és Környezetvédő Egyesület 2002. július 2-án tartotta közgyűlését. Egyetlen témája volt: indít-e képviselőjelölteket az Egyesület az október 20-ára kitűző önkormányzati választásokon.

A közgyűlés a következőképp döntött: A Város- és Környezetvédő Egyesület alapvető céljait hatékonyabban kívánja megvalósítani az önkormányzati munkában, ezért:

1. Az Egyesület önállóan indít

egyéni képviselő-jelölteket, és listát is állít.

2. Az Egyesület pártsemleges, választási szövetséget nem köt.

3. A megválasztott jelölőbizottság dolgozza ki a jelöltállítás elveit, és kezdje meg a jelöltek kiválasztását.

Az Egyesület 2002. július 30-án megtartott ülésén a következő döntéseket hozta:

1. A közgyűlés elfogadta a jelölőbizottság jelöltállításakor követett elveit.

2. Egyhangúlag elfogadta a jelölőbizottság által javasolt, a Város- és Környezetvédő Egyesület színeiben induló önkormányzati képviselő-jelöltek személyét.

3. Elfogadta és véglegesítette a jelölőbizottság által összeállított választási listát.

4. Elfogadta az Egyesület választási programját.

Város- és Környezetvédő Egyesület

Novellák Szarvasról...

Gyűrűink, jelképeink

Kis gyerekkoromban, sokszor úgy szarvasi Nagyapám ölén, kedvenc szokásommá vált, hogy szép, míves pecsétgyűrűjűt kis kezemmel forgassam, áhitattal csodáljam.

Valamit már akkor is éreztem: a gyűrű mint olyan, különféle formában, de végérvonul életemen, szép, megható, de szokatlan formában is találkozom vele. Örülök, ha viselhetem, tiszteltem, de tartok is tőle. Valamiféle belső erő sugárzik belőle, megszépíti kezem és a szikrázó napsütésben csillogása elvakít.

Sosem szerettem a drága brilleket, smaragdokat. Talán mert nem értek el engem, más a pályáuk, más funkciót töltenek be - ez a gazdagok világa. - Én pedig sosem voltam gazdag, de szellemi-ekben, lelkiekben sok-sok gyűrűt felvettem már innen-onnan, és a gyűrűk története más és más. Voltak időszakok amikor gyűrűk nélkül kellett élnem, szegénység és magány jegyében.

Voltam esküvőn, ahol közvetlenül a felhuzás előtt messze gurult a menyasszony gyűrűje a temp-

Fiatalok Egészségkultúrája

Biztonságos szórakozóhelyek program

A drogokról, a drogmegelőzésről már sokszor esett szó, viszont fontosnak tartom más, alternatív drogmegelőzési kezdeményezéseket megismertetést is, amely talán városunkban is talál követőkre. Az Ifjúsági és Sportminisztérium kezdeményezésére, az Országos Bűnmegelőzési Tanáccsal együttműködve a táncos szórakozóhelyek üzemeltetői indították el 2000. augusztusában a Biztonságos Szórakozóhely Program civil kezdeményezést, amelynek célja, hogy a táncos szórakozóhelyeken kikapcsolódni vágyó fiatalok biztonságos körülmények között tölthessék szabadidejüket, azaz:

- A táncos szórakozóhelyeken történő illegális drogkereskedelem megakadályozása,
- Olyan körülmények kialakítása, amelyek leginkább biztosítani képesek a fiatalok lehetőség szerint drogmentes, veszélyek nélküli szórakozását, valamint
- Olyan intézkedések bevezetése, amelyek a droghasználat/és nem a kereskedelem/ megjelenése esetén képesek a legális /alkohol/, vagy illegális droghasználatból eredő egészségügyi és pszichoszociális ártalmak kiküszöbölésére, minimalizására.

D.J. Domonique: „Látni kell a drog veszélyeit” Várkonyi Attila médiászár, fontos, hogy ő hogyan látja a drogdrejtést, hiszen sok fiatal példaképe:

„Azt gondolom, hogy a diszkótulajdonosoknak is látniuk kell azt a veszélyt, amit a drogterjesztés és -fogyasztás hordoz magában. Nem csupán a kábítószerek elsődleges hatásaira gondo-

lok, arra, hogy megváltoznak a fogyasztó életfunkciói, hanem a sokkal veszélyesebb másodlagos hatásokra, az egészségkárosodásra, azokra körülményekre, amelyek a fiatalok szocializációját veszélyeztetik. Azt azért fontos megjegyezni, hogy egy ilyen kampányt soha nem a tiltásnak kell dominálnia, hanem értelmesen kell megszólítani a gyerekeket. Alternatívát kell megfogalmazni, azt, hogy mi minden más lehetősége van az életben. Gondolok itt a sportra, az olvasásra, de a szülők és az iskola aktív közreműködésére is. Azt is tudomásul kell venni-még, ha ezt sokan tagadják is -, hogy a lemezlovások a fiatalok példaképei. Fontos, hogy mit közvetítenek a gyerekek felé. Én magam olyan zenét játszom, amihez nem kell drog. Nem azt mondom ezzel, hogy a house zenéhez feltétlenül hozzátartozik, de az kétségtelen, hogy van a két dolog között összefüggés. Úgy látom egyébként, a drogfogyasztás ma divat és ez nem jó.

Nem jó az, hogy azért nyúlunk a fiúk és a lányok az extasyhoz, mert az sikk. Mert az oldja a gátlásokat. Ennek ellenére mégsem látom nagyságrenddel nagyobb problémának, mint az alkoholt. Magában az ügyben hiszek, azt gondolom, az ország érdekét szolgálja, és remélem jó emberek jó szándéka áll a háttérben.”

A következő számban megtudhatjuk, hogyan is működik egy „Biztonságos Szórakozóhely”.

Kovács Szilvia
Ifjúsági védőnő

Pályázat

Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája pályázatot hirdet az intézmény gazdaságvezetői munkakörének betöltésére.

A pályázat feltételei:

- Főiskolai végzettség, valamint felsőfokú pénzügyi vagy számviteli szakképesítés
- Legalább ötéves, költségvetési munkakörben eltöltött munkaviszony

A pályázat beadásának határideje:

2002. augusztus 15.

Pályázati cím: **Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája igazgatója Kalmár Magdolna, 5540 Szarvas, Fő tér 3.**

A pályázat elbírálásának határideje: **2002. augusztus 26.** A munkaviszony kezdete: **2002. szeptember 15.** Bérezés: **A közalkalmazotti törvény szerint.**

kötődést határoznak meg, melyet a születés ad.

Fiaim közül már ketten elváltak, új kapcsolatokban élnek, most született gyermekekkel, a régiek nevelésével, azt hiszem, mégis boldogan.

Egy nap különös öröm ért. Legkisebb fiam a volt jeggyűrűjével ajándékozott meg, melyet már régen lehúzott ujjáról. Kis dobozban őrizte. Hordó, Anya - mondta -, úgy érzem, Téged illet. - Nem tudtam, miféle érzés ragadott meg, volt benne fájdalom, túl sok is egyrésztől, de kettőnk kapcsolatának jelképét ez igen-csak meghatározta, amely büszkévét tett.

Ma már egy második karikagyűrűt is viselek, melybe követ tettem, amely elsőszülött fiam volt gyűrűje.

Anyagyűrűk... nem hiszem, hogy ez első eset minálunk, de talán elvihetik a hírt másokhoz is, ha nem gyakori. Így is lehet. - Az élet sok szép dologra képes, akkor is, ha a jelképek más irányt vesznek.

Schné Bolla Magdolna